



人力资源与社会保障局局长李静波：

促进就业，优待人才 给贫困人员更多保障

本报记者 秦昕



人力资源与社会保障局
局长李静波
本报记者 吴凡 摄

2012年，市人力资源和社会保障部门认真落实政府工作报告十件实事中关于创业工作的部署，全面实施积极的就业创业政策，把小额贷款作为促进创业的重要措施，降低贷款门槛，提高贷款额度，充分发挥了以创业促就业的倍增效应。9日，潍坊市人力资源和社会保障局局长李静波在接受本报采访时表示，2013年将牢牢把握以“民生为本、人才优先”为工作主线，努力推动人力资源和社会保障事业再上新台阶。

住房和城乡建设局局长李广东：

让更多低收入者 有房子住

本报记者 于潇潇 通讯员 李鹏 雨东



住房和城乡建设局局长
李广东
雨东 摄

2012年，按照市委、市政府“一六四三”工作部署，潍坊市住房和城乡建设局紧紧抓住城建重点项目建设、住房保障、农村危旧房改造和建筑节能等民生重点工作，大力实施精品工程建设，向广大市民上交了一份令人满意的答卷。两会期间，潍坊市住房和城乡建设局党委书记、局长李广东在接受本报专访时表示，今年将继续落实住房保障政策，争取让更多低收入群体享受到政府优惠政策。

民生 热点



城镇新增就业10万人

就业是民生之本，在谈到就业问题时，李静波表示今年将认真落实《就业促进法》，进一步完善促进就业和创业的金融政策，通过优惠政策和就业服务，鼓励和扶持劳动者自谋职业、自主创业，支持劳动者在中小企业就业和灵活就业，不断扩大就业总量，确保实现城镇新增就业10万人，农村富余劳动力转移就业10万人的目标。

同时也要紧紧抓住“三区”建设和产业转型升级发展的有利时机，构建就业与经济发展的互动机制，开发更多就业岗位，保持就业局势稳定。加快公共就业服务体系标准化建设，落实基层就业服务机构发展规划，积极推动就业服务向基层延伸，不断提升公共就业服务水平。

“今年的市政府工作报告中，把‘实施大学生创业计划，对在城区自主创业的大专以上毕业生，给予小额贷款担保贷款、创业投资基金等支持’列为二十五件实事之一。”李静波表示，要坚持把高校毕业生作为就业工作的重点，深入实施“三支一扶”计划、“选聘高校毕业生到村任职”计划等基层服务项目，充分发挥市场在配置毕业生资源中的作用，大力加强高校毕业生就业指导和服务。实施“特困生帮扶”计划，落实结对帮扶措施，确保特困家庭毕业生全部实现就业。

进一步健全就业困难群体援助制度，研究解决公益性岗位开发政策落实中的问题，切实落实岗位补贴和社保补贴制度，完善就业援助的长效机制，确保零就业家庭“动态清零”。

人人享有社会保障

社会保障是经济社会运行的稳定器，李静波表示，完善社会保障体系是经济发展和促进就业的必备前提，今年要围绕经济增长点、就业集中点强化社保经办管理服务，加大扩面征缴力度，不断扩大各项社会保险覆盖面，努力实现应保尽保。

增强社会保障制度发展的可持续性，健全社会保障资金多渠道筹措机制，合理提高社会保险待遇水平，推动社会保障事业良性发展。要着眼于适应流动性，加快完善各项社会保险制度，加强社会保障制度衔接，探索解决社会保险关系转移接续问题。

此外，还要切实加大社保基金监管力度，坚持制度、经办、监督相结合，着力建立健全决策、运营、监督相互制衡的管理体制，形成各方参与的社会保险协同监管机制，加强社保基金专项检查，努力构建社保基金监管的长效机制，确保基金安全完整，保证各项社会保险待遇按时足额发放。

大力引进高层次人才

周公吐哺、燕昭王卑身厚币以求、曹操“唯才是举”，自古人才就是个宝。而现在的竞争，归根结底就是人才的竞争。谁拥有了人才，谁就占据了发展的高地。

“创办海外留学人员、大学生等不同群体创业园(区)，为他们创业发展提供指导和服务，也成为了今年二十五件实事之一。”李静波表示，继续深入实施人才强市战略，加大人才培养开发和引进力度，以高层次人才和高技能人才为重点，统筹推进各类人才队伍建设。今年要着重完善人才引进工作平台，深化完善“网上引进活动”，强化海外人才工作站管理，不断加大高层次人才引进力度，大力引进“蓝黄”两区建设急需的临港、涉海关键领域和高端产业、生态节能等重点产业高层次人才来潍服务。

以实施“金蓝领”项目培训为引导，组织实施特色鲜明的技能人才培养工程，深入开展职业技能竞赛活动，组织开展首席技师选拔和技师评审工作，大力推行职业资格证书制度，不断壮大高技能人才队伍。

民生 热点



将视情况 降低保障房准入门槛

齐鲁晚报：能简要谈一下咱们潍坊的保障房建设情况吗？另外，近期全市大约有多少套保障房可以分配？这些保障房的区位和周边配套设施怎么样？

李广东：2012年全市新开工建设各类保障房26433套，开工率为126.2%，其中新增廉租房334套、公共租赁住房9241套、经济适用房1985套、开工城市棚户区改造安置房14873套；竣工保障房16373套，竣工率为181.9%，已逐步建立起多层次、广覆盖的城镇居民住房保障体系。

近期，全市约有4500套保障房进行分配(廉租房300套、经适房4200套)，其中市区1064套(廉租房179套、经适房885套)。在筹集建设保障房时，区位和配套设施是我们综合考虑的重要因素，要方便低收入家庭生活和工作。从目前中心市区筹集的房源情况看，区位都比较好，周边幼儿园、学校、医院、公交等市政共用设施配套都比较齐全。例如，由市里直接采购的99套廉租房，有44套在樱前街和虞河路交叉口东南角的华安锦绣樱园，有55套在北海路和玄武街交叉口西北角的居易家园，再就是奎文的经济适用房项目樱北花园项目和前面说的华安锦绣樱园相邻，潍城区在健康西街和爱国路交叉口西北角万锦国际项目购买了廉租房30套；胜利东街是我市主干道，位于胜利街与文化路交叉口东南角的中央生活城有114套公租房，这些项目位置都很好。

分配保障房 坚持阳光操作

齐鲁晚报：这确实是惠及民生的好事，但在分配中又将如何做到公平公正？

李广东：我们将公平分配作为安居工程的“生命线”，坚持阳光操作，接受社会监督，确保分配公开、公平、公正。一是健全完善住房保障准入退出机制，严格执行保障对象的申请、审核、公示及年度复核制度。二是建立保障性安居工程信息公开制度。将保障房分配政策及房源、分配过程及结果等全部公开。三是建立社会监督员制度。邀请人大、政协、司法界人士和低收入家庭代表对保障房分配进行全程监督。

齐鲁晚报：保障房工程质量问题，社会非常关注，群众十分关心。在建设过程中，我们从源头上管控，始终把严格质量管理贯穿于工程勘察、设计、施工、监理和竣工验收全过程，严格落实保障房质量监管责任，推行参建单位负责人和项目负责人责任终身制，所有的保障房均纳入项目所在地建筑工程质量监督部门重点掌控，实行专人包靠制度，加强日常监管，每年都要组织多次专项检查，确保保障房工程质量安全。

外来务工人员 可申请保障房

齐鲁晚报：外来务工人员可以申请住房保障吗？有什么条件？怎样申请？

李广东：外来务工人员可以申请经济适用房保障。申请条件为：1、有稳定工作单位、连续缴纳养老保险2年及以上；2、在城市规划区范围内无私有住房；3、已婚或年龄达到28周岁以上单身；4、上年度家庭人均年收入低于19100元；申请人直接到工作单位所在区住房保障主管部门申报。

齐鲁晚报：市区廉租房、经济适用房货币补贴标准是什么？

李广东：目前，市区廉租房租赁补贴标准为：奎文、潍城、高新、经济开发区等中心市区低保户每月每平方米补贴9元，其他低收入家庭补贴5.4元；坊子、寒亭、滨海、峡山等其他区的低保户每月每平方米补贴6元，其他低收入家庭补贴3.6元。每户补贴面积标准为建筑面积60平方米。

经济适用房货币补贴，中心市区每户补贴8万元，其他区每户补贴4.8万元，所购住房建筑面积必须在60-100平方米之间。